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Opgave voorbeeld van hoe je te werk moet gaan
Construeer een hoek van 60˚ en deel deze hoek middendoor. Neem op de bissectrice een punt P aan. Laat uit P loodlijnen neer op de benen. Bewijs dat deze loodlijnen gelijk zijn.

Mijn schetsje:  (dit moet je zelf uit de gegevens halen en uit de hand schetsen)
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Constructie: (hier maak je de constructie op basis van je schetsje)
Constructie beschrijving: 

(Dit hoef je niet te beschrijven in woorden, maar je moet wel de constructie met alle hulplijnen er bij laten staan, zodat duidelijk is hoe je de constructie hebt gemaakt)
· Om aan een exacte hoek van 60˚ te komen, maken we op een kladpapier een cirkel. Begin met en klein kruisje te zetten waar het middelpunt M van de cirkel moet komen. Neem een willekeurige straal en trek de cirkel. Zet op de cirkelomtrek ongeveer op het punt “12 uur”  een streepje. Cirkel van daar uit de straal van de cirkel nogmaals af op de cirkelboog naar rechts. Dit geeft het punt “twee uur” 

· Noem het punt “12 uur” K en noem het punt “2uur” L.

· Nu is hoek KML 60˚ want deze hoek zou precies 6x op de hele cirkel passen en de hele cirkel is 360˚ (Controleer de hoek met je geo-driehoek!!)
· Breng hoek KML over naar de constructie volgens basisconstructie nr. 5 (overbrengen van een hoek)

· Deel de hoek door midden, zodat je de bissectrice vindt. Dit doe je met basisconstructie nr. 3 (een hoek door midden delen)

· Zet op de bissectrice ergens op een willekeurige plek het punt P (zie schetsje)

· Laat vanuit punt P loodlijnen neer op de beide benen van de hoek van 60˚. Doe dit volgens basisconstructie nr. 4 (een hoogtelijn neerlaten vanuit een punt P op een lijnstuk)
Te  bewijzen: 

de loodlijnen BP en CP zijn gelijk

Het bewijs:

Δ ABP en AACP zijn congruent, want:
· hoek A1 = hoek A2 = 30˚

· hoek ACP= Hoek ABP = 90˚ want BC en BP zijn immers hoogtelijnen

· Δ ACP en Δ BAP hebben het lijnstuk  AP gemeenschappelijk. Hieruit volgt dat Δ ABP en AACP congruent zijn volgens ZHH (AP – Hoek A1 en hoek A2 - rechte hoeken ACP en ABP)

Q.E.D.

